

丹灶着力提升人居环境安全系数

今年将建500处集中智能充电站

树牢安全发展理念 筑牢安全生产防线



珠江时报讯(记者/陈时然 通讯员/李志炳)为扎实做好各项安全防范工作,保障五一期间安全形势稳定,昨日,丹灶镇召开高处作业安全隐患整治、集中充电桩推广暨五一节前安全防范工作会议,要求相关部门严格压实责任,落细措施,加强隐患排查治理,坚决遏制重特大安全事故。

会上,对厂企维修、更换瓦顶的事前审批工作及安全防范要点进行了解读。会议要求,企业在维修、更换厂房泡沫彩钢瓦工程中,必须聘请有资质的施工单位并签订施工合同和安全管理协议,并制定施工方案和应急救援方案,涉及高处作业或点焊、切割作业的人员必须持有相应的特种作业操作资格证,而且企业或施工单位必须针对施工工程购买足额保险。

会议强调,相关部门要强化监督,督促各企业及施工单位按照指引做好各项工作,及时消除事故隐患,严防各类事故发生。

相关部门要加强辖区内厂企以及建筑施工领域的检查,做好厂企维修、更换厂房泡沫彩钢瓦工程施工安全管理,对不符合施工要求的工程要及时上报。

有关人员就《佛山市南海区丹灶镇关于加强电动自行车安全管理专项行动的方案》进行了解读。方案指出,为扎实推进镇内重点公共场所区域电动自行车安全管理工作,2022年丹灶镇将在镇内大型生产企业及人流密集公共场所高标准建设不少于500处集中智能充电站。目前,镇政府大院、镇内100人以上部分企业、部分村(社区)已

率先开展电动自行车智能充电站示范点创建。接下来,丹灶镇将开展电动自行车安全管理专项行动,加快推进智能充电站建设,切实提高镇内的电动自行车安全便民配套,提升镇内人居环境安全系数。

会议对五一期间安全防范工作进行了强调,要求相关部门要提高认识、压实责任,抓细抓实安全防范各项措施,加大执法检查力度,坚决推进安全隐患整改,全力以赴防范事故发生。此外,要做好假期值班值守,加强巡查检查,让辖区群众过一个平安假期。

区镇联合对丹灶重点场所开展节前检查

供货票据日日更新 让消费者买得放心

珠江时报讯(记者/吴玮琛 通讯员/罗婉珊 摄影报道)4月27日,南海区市场监督管理局组成检查组到丹灶镇开展节前安全检查,对农贸市场、电梯公司等重点场所开展疫情防控和安全管理,筑牢安全防线,确保全镇人民度过平安祥和的假期。

当天上午,检查组来到位于罗行社区的一家电动车售卖点,检查了经营许可证上墙情况和电池供货来源票据。“电池型号要和出厂证件相匹配,严禁售卖货不对板的商品。”检查组随机抽查了店内的电动车,并向商家索要索证进行核实,现场未发现电池和型号不匹配情况。

检查组还检查了店内消防器材使用情况。经查,2个消防灭火器未及时更新,检查日期未按照规范填写。工作人员出示整改告知书,要求商家立即做好整改,更新消防灭火器并定期做好检查和登记管理。

在罗行商贸市场,检查组深入检查肉摊、蔬菜摊等的票据更新情况。现场可见,每个摊位均有一个电子显示屏,上面展示经营许可证、当日供货票据和经营者个人健康证等相关数据。检查组要求市场管理方每日做好随机抽查,查看更新情况是否及时,让消费者购买放心和安心。

检查组还检查了食用农产品抽样、检测记录表,了解农产品检验结果。对于不合格农产品如何处理?据介绍,该市场农



■检查组查阅食用农产品抽样、检测记录表。

产品剩余肉类边角料、不合格产品均由回收公司统一收集处理,确保农产品不被违法利用。

当天执法人员共检查了农贸市场、药店、电梯公司等多个场所。检查组要求各场所管理人员必须牢固树立安全生产责任意识,拧紧“安全阀”,严格执行各项安全管理制度及操作规范,守住源头安全。

近期,丹灶市场监督管理所将严格落实安全隐患闭环管理,切实抓好节前安全生产集中整治工作,确保人民群众度过一个祥和、平安的节日。



■检查组随机抽查店内电动车,向商家索要索证核实情况。

西樵持续开展VOCs重点4+2行业专项执法帮扶行动

企业低效废气治理设施要按期淘汰

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/吴艳仪 摄影报道)4月27日,记者从西樵生态环境监管所获悉,为深入打好污染防治攻坚战,该所持续开展VOCs重点4+2行业专项执法帮扶行动,进一步改善西樵环境空气质量。

“家具制造业、包装印刷业、涂料油墨行业、金属表面喷涂、塑料行业、汽车维修6个行业及人造石行业,以及纳入广东省挥发性有机物(VOCs)重点企业清单中的企业均是行动中重点执法帮扶对象。”西樵生态环境监管所相关负责人说,行动旨在督促全镇涉VOCs重点4+2行业名单内企业淘汰低效废气治理设施,消除安全隐患,严格按照要求有效落实换水换炭工作。

其中,有四类企业是重中之重,包括:有使用非挥发性含量涂料喷涂的家具体制造企业;使用溶剂型油墨、涂料的包装印刷



■执法人员检查企业废气治理设施运行情况。

(含印制铁罐)企业;有生产非低挥发性含量涂料或油墨的涂料油墨制造企业;使用非低挥发性含量涂料的金属表面喷涂企业。

今年3月至4月期间,西樵生态环境监管所组织镇内160家涉VOCs企业召开了3场帮

扶指导会议,加强4+2行业的日常巡查工作,并联合区、镇相关部门开展了5次专项执法帮扶行动,共检查涉VOCs企业64家次,发现问题企业50家。

执法人员发现,企业存在未按要求淘汰光催化氧化、低温等

离子等低效治理设施;活性炭、喷淋液的更换量、更换频次未达到要求;危废贮存场所设置不规范等问题。

“生态环境整治成效来之不易,需要全社会、各企业的共同努力。”西樵生态环境监管所相关负责人表示,各相关企业须结合生产实际,对现有治理设施进行升级改造,按期淘汰低效、无效治理设施;同时,根据市统一要求严格落实换水换炭工作。

数据显示,2022年第一季度,西樵镇空气综合污染指数3.5,在区内排名第二,与去年同期相比有了较大改善。接下来,西樵生态环境监管所将对全镇VOCs重点企业开展全覆盖现场检查,对未按规范落实淘汰提升工作的企业加大巡查执法力度,确保西樵空气质量持续向好。

排查专业市场隐患 提高安全管理水平

珠江时报讯(记者/梁凤兴 通讯员/肖晓钰 姜燕飞 摄影报道)底数100%摸清,隐患100%整治。昨日,狮山市场监督管理所(以下简称狮山市监所)深入华南电光源灯饰城、华南装饰材料城、华南装饰材料城(五金区)三个专业市场开展市场领域专项整治行动,对无证照经营、擅自变更登记事项以及不规范使用升降平台、叉车等行为进行排查,进一步提升专业市场安全管理水平。

执法人员兵分三路,在各个专业市场分片区、分小组开展大排查大整治。在华南电光源灯饰城,执法人员对沿线以及市场内商铺一一查看了解。记者看到,部分经营者使用的简易升降平台未经检验,缺乏保护装置,采用链条传动,存在安全隐患。执法人员当场要求,简易升降平台必须要通过专业机构检验通过,达到标准要求才能使用,市场方要提高管理水平,强化安全责任意识,督促经营者积极配合整改。

在华南装饰材料城(五金区)以及华南装饰材料城内,执

法人员对商铺进行逐户巡查,着重检查了电线电缆、消防器材销售店铺,除了检查营业执照等相关登记信息外,还仔细查验产品进货单、出厂标签、3c认证等信息,确保商铺销售的产品符合要求。

执法人员还配合相关部门对显而易见的消防隐患进行排查,每到一处,都深入到阁楼、仓库,对于商铺是否违规住人、安全出口和疏散通道是否畅通等进行查看,并要求经营者进行立查立改。

本次行动共出动执法人员68人次,检查经营户1086户,实现经营户检查全覆盖,其中,发现无证经营13户,将予以立案处理;发现擅自变更登记事项21户,已现场责令整改;发现不规范使用升降平台、叉车36台,已现场封停。

接下来,狮山市监所将组织回头看,确保专业市场整改落实到位,同时,深入开展宣传发动和教育,保持常态化执法的高压态势,针对违法违规问题进行最严厉的处罚,确保市场经营安全、有序。



■执法人员对商铺进行安全排查。

医生入户释疑 打消长者顾虑

里水推出多项暖心服务,推进疫苗接种

珠江时报讯(记者/刘伟鹏 通讯员/朱嘉泳 巫韵婷 摄影报道)为进一步发动60周岁及以上人群接种新冠疫苗,4月27日,里水突击队联同镇总工会、金溪社区的工作人员、医护人员等组成工作组,前往金溪社区多个楼盘小区开展宣传发动,并通过专车接送、陪同检查登记等暖心服务,让疫苗接种工作有速度、更有温度。

在中恒海晖花园,工作组来到了长者张群英家中,结合案例和相关医学研究分析,向其解释接种新冠疫苗的必要性和重要性。原来,张婆婆此前身体患上了疾病,需要长期服药,这也成为她接种新冠疫苗的顾虑。现场,随行医生详细

询问了张婆婆的既往病史,对其关于新冠疫苗接种的疑虑进行了详细解答。

在工作组的宣传普及下,张婆婆带着身份证,搭乘专车来到金溪社区和顺街坊会临时疫苗接种点,安心接种了新冠疫苗。张婆婆还特别感谢了工作人员,对他们专车接送、全程陪护等贴心工作点赞。

当日,除了对中恒海晖花园15名尚未接种新冠疫苗的长者开展入户宣传外,工作组还前往了金溪尚筑、金溪蓝湾等多个小区,积极发动符合条件的适龄长者主动接种新冠疫苗。在他们耐心的沟通动员下,长者朋友纷纷响应,来到临时疫苗接种点打上了第一针。



■留观期间,里水突击队队员陪伴长者聊天解闷。